

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Сргн Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 71 (111) || 18 сентября 1940 года, среда || Цена 8 к.

Честно выполнять первую заповедь

Честное выполнение обязательств перед государством — первая заповедь каждого колхоза.

И передовые колхозы, руководители которых по-большевистски организовали уборочные работы, уже полностью рассчитались и по обязательным поставкам зерна, и по натуроплате за работы МТС. Полностью рассчитались с государством колхозы им. Кирова, «Агитатор», «Факел Октября». Близки к выполнению плана хлебосдачи колхозы «Красное знамя», «Красный показатель», «Трудовая» и другие. Руководители этих колхозов, государственные интересы для которых являются превыше всего, подчинили все уборочные работы интересам быстрейшего завершения плана хлебосдачи и добились успеха в проведении всех осенних сельскохозяйственных работ. Они первыми закончили косовицу и обмолот, сев озимых, первыми начали уборку картофеля, овощей и т. д.

К сожалению, не везде руководители колхозов по-настоящему выполняют постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов, не все по-большевистски организовали хлебосдачу государству. В целом по району темпы хлебосдачи явно недостаточные. И что особенно вызывает тревогу — снижение темпов хлебосдачи за последние дни вместо увеличения их. Если в августе средний прирост за пятидневку в выполнении годового плана составлял 10 процентов, то за пятидневку, с 10 по 15 сентября, он составил 5,5 процента. Годовой план хлебозаготовок выполнен на 46 процентов. График хлебосдачи, установленный для каждого колхоза районом партии и райисполкомом, не стал еще перешимым законом для каждого руководителя колхоза. В большинстве колхозов график не выполняется. Сегодня мы публикуем постановление бюро райкома партии и райисполкома, которое отмечает, что колхозы «Знамя Ильича» и «Большевистский сев» сорвали выполнение графика по хлебосдаче. Бюро райкома партии и райисполком применили суровые меры к председателю колхоза «Знамя Ильича» Пушкиреву и предупредили председателя колхоза «Большевистский сев» тов. Логинова, что если он не примет мер к вы-

полнению сентябрьского графика, будет привлечен к суворой ответственности.

Вопиющую недисциплинированность проявляет и руководитель колхоза им. Климова Ворошилова (председатель Александров). Колхоз имеет более сотни рабочих лошадей, свою автомашину, и установленное для него задание на третью пятидневку сентября — сдать 700 центнеров он мог легко перевыполнить. Однако за 5 дней, с 10 по 15 сентября, он сдал лишь 119 центнеров, 17 процентов задания. Годовой план хлебосдачи выполнен всего павсего на 32 процента.

Крайне безответственно относятся к выполнению пятидневных заданий и руководители колхозов «Красное пламя», сдавшего за последнюю пятидневку вместо 400 центнеров лишь 22, «Заря» (вместо 300 центнеров сдано 89), «Победа» (из 750 центнеров сдано 288). Из 350 центнеров по графику сдал только 47 центнеров колхоз им. Буденного.

В публикуемом сегодня постановлении бюро райкома и райисполком предупреждают председателей сельисполкомов и колхозов, что к нарушителям государственной дисциплины будут приниматься самые суровые меры взыскания. Председатели колхозов, срывающие выполнение пятидневных заданий, должны сделать из этого предупреждения соответствующий вывод. Сейчас есть все необходимое для того, чтобы в несколько раз повысить темпы хлебосдачи. Район закончил уборку, высвободилась дополнительная тягловая сила, и можно (и нужно) усилить транспортные бригады.

Нужно решительно покончить с иждивенческим настроением, с тем выжиданием автомашин из города, которое имеет место в ряде колхозов.

Надо рациональнее использовать свой автотранспорт и прежде всего рабочий скот. А у нас в колхозах подчас треть лошадей не участвует в уборочных работах, а «закреплена» за пастухами, конюхами, поварами, стражами и т. д. Необходимо, чтобы не менее 25 процентов рабочих лошадей в колхозах было занято на вывозке зерна.

График хлебосдачи, установленный райкомом партии и райисполкомом, должен выполняться неукоснительно.

Извещение

21 сентября, в 10 часов утра, в клубе ДОЗ'а открывается 2 районная конференция ВЛКСМ. Повестка дня: 1) отчет райкома ВЛКСМ, 2) отчет ревизионной комиссии; 3) выборы райкома ВЛКСМ, ревизионной комиссии и делегатов на 3 областную конференцию ВЛКСМ.

Райком ВЛКСМ.

О выполнении графика хлебосдачи колхозами „Знамя Ильича“ и „Большевистский сев“

Постановление бюро Кузнецкого райкома ВКП(б) и райисполкома от 16 сентября 1940 года

Заслушав информации председателя колхоза «Большевистский сев» тов. Логинова и председателя Куртуковского сельисполкома тов. Барапова, бюро райкома ВКП(б) и райисполком отмечают, что график хлебосдачи колхозами «Знамя Ильича» и «Большевистский сев» сорван. Колхоз «Знамя Ильича» в августе вместо плана 350 центнеров сдал 277 центнеров, а за две пятидневки сентября вместо 500 центнеров сдал всего лишь 150 центнеров, несмотря на то, что на токах колхоза скопилось около 1.000 центнеров зерна. Из-за преступно халатного отношения председателя колхоза Пушкирева к хранению, подработке и сдаче зерна скопившийся на токах хлеб подвергается порче: 285 центнеров шпеницы имеют затхлость 300 центнеров овса прорастает.

Колхоз «Большевистский сев» в августе сдал 293 центнера вместо 480 по плану, за две пятидневки сентября вместо 450 центнеров сдал лишь 80 центнеров, в то время, как колхоз име-

ет большое количество намолоченного хлеба.

Ильинская и куртуковская первичные парторганизации, председатель Ильинского сельисполкома тов. Гриценко и Куртуковского сельисполкома тов. Барапов не потребовали от руководителей колхозов выполнения плана хлебосдачи, не организовали колхозников на первоочередное выполнение госпоставок и натуроплаты за работу МТС.

Бюро райкома ВКП(б) и райисполком постановляют:

1. За срыв установленного райкомом партии и райисполкомом графика по вывозке хлеба на август и первые две пятидневки сентября, за допущенную порчу хлеба на токах и большие потери на уборке снять с работы председателя колхоза «Знамя Ильича» Пушкирева и поручить прокурору Шадрину привлечь его к судебной ответственности.

Председатель Кузнецкого райисполкома И. АТЦАПОВ.

2. Предупредить председателя колхоза «Большевистский сев», тов. Логинова, что если с его стороны не будет принято мер к выполнению сентябрьского графика, к нему будут применены жесткие меры партийного взыскания.

3. Обязать ильинскую и куртуковскую первичные парторганизации, председателей Ильинского и Куртуковского сельисполкомов тов. Гриценко и Барапова организовать работу по хлебосдаче в колхозах, принимать решительные меры к срывщикам выполнения государственных обязательств.

4. Бюро райкома ВКП(б) и райисполком предупреждают председателей сельисполкомов и колхозов, что к нарушителям государственной дисциплины будут приниматься самые суровые меры взыскания.

Секретарь Кузнецкого района ВКП(б) П. БЫСТРОВ.

Соревнование районов

КУЗДЕЕВСКИЙ РАЙОН. На 15 сентября Кузедеевский район, закончивший косовицу еще 10 сентября, заскировал 13.300 гектаров, то есть 97 процентов плана. Обмолочено 9.398 гектаров, 65,7 процента плана, план зяби выполнен на 11,6 процента и сев озимых на 96 процентов.

КУЗНЕЦКИЙ РАЙОН. На 15 сентября план косовицы выполнен на 98 процентов, заскировано 9.244 гектара, 62 процента плана, и обмолочено 14.813 гектаров, 60 процентов плана. План зяби выполнен на 17 процентов и сева озимых — на 101 процент.

Впереди по уборке идет Кузедеевский район, раньше окончивший косовицу и заскировавший на 36 процентов больше Кузнецкого района и на 5,7 процента больше обмолотил. По взмету зяби и севу озимых впереди Кузнецкий район.

Большие потери в колхозе „Большевик“

В колхозе «Большевик» в последние 10 дней, как заявили правленцы, все брошено на окончание косовицы. На первый взгляд этому можно поверить. Включительно по 17 сентября здесь день и ночь работали 3 комбайна.

Но может ли это хоть сколько-нибудь прикрыть преступления, допущенные правлением колхоза во главе с председателем Пикаловым?

Еще в начале уборки, получив взыскание за грубое нарушение установленного порядка авансирования колхозников, Пикалов шарахнулся, как говорят, в крайность. Он скомандовал: «Все на вывозку зерна». Уборка простыми машинами была прекращена, началась бестолковая спешка.

Так было упущено золотое время. Простыми машинами из 590 гектаров зерновых убрали лишь 150 гектаров. Комбайн тоже убрал значительно меньше, чем предполагало правление. И вот сейчас на спасение урожая дирекция Кузнецкой МТС прислала еще два комбайна. Но уже поздно. Хлеб перестоял и при уборке на полосах остается не менее 40 процентов урожая. К этому нужно прибавить еще потери, которые получились от

прорастания горстей (развязи) после обкоса массиков перед комбайновой уборкой.

Преступная затяжка уборки всюду дает себя знать. Семеной овес из под комбайна с 29 гектаров свалили под настес, емугрозит гибель. Кроме этого, 30 тонн неподработанного овса около 5 дней лежит на токах под открытым небом.

Пикалов и бригадир Калачиков продолжают оправдывать свою бездеятельность недостачей рабочей силы и лошадей, а между тем колхоз имеет 132 человека трудоспособных, из которых участвуют в полевых работах 60 — 70 человек. Трудовая дисциплина расхлябана, производительность труда низкая.

При обкосе полос для уборки комбайном бригадир Калачиков поставил 7 человек, чтобы откладывать кучи, тогда как 5 человек за одной косилкой могли бы вполне успеть вязать снопы. 16 сентября при отвозке зерна из под комбайна возчики Н. Волосян и М. Невежин еле поворачивались и комбайннер Шевцов высипал зерно из бункера прямо на землю. И на это, кстати сказать, руководители не обратили никакого внимания.

Б. УПОРОВ.

Уплотнение рабочего дня дало возможность сократить штат. Долгое время существовали такие единицы, как экспедитор и начальник погрузочно-разгрузочных работ. Сейчас здесь работает один. Было пять заведующих складов, сейчас осталось три. Кандидат в члены ВКП(б) Ф. Кузнецков заведует двумя складами и прекрасно справляется с работой.

— Новый закон вскрывает все новые и новые возможности роста производительности труда в каждом учреждении, — говорит партгпр тов. Попов. — Мы освободили 11 человек, сэкономив на этом в месяц 1.789 рублей государственных денег. Намного повысилась ответственность за порученное дело, крепнет и трудовая дисциплина — основа успеха в любой работе.

В. БУЛЫЧЕВ.

Крепнет трудовая дисциплина

Более двух месяцев прошло после опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовой рабочий день и на семидневную рабочую неделю. Этот Указ открыл новые возможности роста производительности труда на основе крепкой трудовой дисциплины, увеличения и уплотнения рабочего дня.

В Сталинском пункте заготовки шоцели со всей серьезностью к выполнению Указа и добились первых успехов роста производительности труда. Вот несколько примеров.

Мастер зерносушилки К. Гурик со своей бригадой за август добился замечательных результатов, выполнив месячный план на 200 процентов. Работницы, работающие на подаче зерна к сушилке, тт. Ананина, Гончарова и Ковалева выполняют новые нормы выработки на 150—155 процентов.

Уплотнение рабочего дня дало возможность сократить штат. Долгое время существовали такие единицы, как экспедитор и начальник погрузочно-разгрузочных работ. Сейчас здесь работает один. Было пять заведующих складов, сейчас осталось три. Кандидат в члены ВКП(б) Ф. Кузнецков заведует двумя складами и прекрасно справляется с работой.

— Новый закон вскрывает все новые и новые возможности роста производительности труда в каждом учреждении, — говорит партгпр тов. Попов. — Мы освободили 11 человек, сэкономив на этом в месяц 1.789 рублей государственных денег. Намного повысилась ответственность за порученное дело, крепнет и трудовая дисциплина — основа успеха в любой работе.

В. БУЛЫЧЕВ.

Призыв в Красную Армию и Военно-Морской Флот

15 сентября по всей стране начался призыв в Красную Армию и Военно-Морской Флот.

Призывающие Московского автозавода имени Сталина явились на призывающей пункт организованно, в строю. Из 40 призывающих только 2 имеют образование ниже 4 классов. Большинство же кончило неполную среднюю и среднюю школу. В призывающей комиссии указали на то, что призывающие автозавода отличаются прекрасным здоровьем.

Петко и организованно прошел первый день призыва в Ленинграде. Через призывающей пункт Октябрьского района проходили юноши, среди которых десятки уже получили боевую закалку на фронте борьбы с финской белогвардейцами. Призывающий Равгад Губайдуллин, студент Ленинградского института физкультуры имени Лестафта, отважный лыжник, совершивший не один славный рейс в тылу врага. На груди его блестит медаль «За боевые заслуги». (ТАСС).

Открытие Центрального театра Красной Армии

14 сентября в Москве состоялось торжественное открытие нового Центрального театра Красной Армии. Творческий коллектив начал свою работу в замечательном здании театра-дворца спектаклем «Полководец Суворов».

На открытии театра присутствовал Народный Комиссар Обороны СССР маршал Советского Союза товарищ Тимошенко.

(ТАСС).

Потакают прогульщикам

В колхозе «17-й партс'езд» преступно затянули взмет зяби. На 16 сентября здесь вспахано только 89 гектаров. Председатель Рыжков беспомощно разводит руками, говоря, что не в состоянии обеспечить фронт работы потому, что нехватает рабочих рук.

На первый взгляд это кажется даже так. Но стоит только глубже посмотреть, вникнуть в истинное положение дел и станет ясно, что это не больше, как ширма, за которую старается скрыться председатель.

В колхозе были и есть возможности наладить работу по вспашке зяби лошадьми и только прямое нежелание, отсутствие трудовой дисциплины срывают эту работу.

Лошадьми в колхозе пахать еще не приступали, а по плану живым тяглом колхоз должен вспахать 200 гектаров.

— Один плуг у нас пашет, — заявляет председатель. — Сегодня в день он вспахал пол-гектара. Больше он ничего не может сказать потому, что за последние три дня не был в поле, зато регулярно посещает Сталинск и Осинники. Зачем, неизвестно. Известно одно, что в самую горячую пору он вместо руководства работой совершают эти прогулки.

Свою бездеятельность Рыжков старается прикрыть нехваткой людей, в то время как отсутствие крепкой трудовой дисциплины в колхозе привело к тому, что многие самовольно уезжают в город или вовсе не выходят на работу. Дарья Лучева без разрешения уехала на 2 дня в город. Петр Берестенев просидел 2 дня дома, отказываясь выйти на работу пока ему не предоставят лошадей, каких ему захочется.

Анастасия Тузовская в 1940 году заработала 9 трудодней, Г. Дробин не вышел на работу потому, что ему не дал бригадир наряда и много, много других фактов.

Это вошло в систему и лишь потому, что ни один колхозник не привлечён к ответственности. Правление колхоза не штрафует этих бездельников, нарушающих трудовую дисциплину.

— А их хоть каждый день вызывай, а толку что? — заявляет председатель.

Такое либеральное отношение к злостным прогульщикам привело к тому, что некоторые колхозники наплевательски относятся к порученному делу. Так, например, при скирдовании было много осыпавшего зерна, его смели в кучу и оставили. В результате около 30 килограммов зерна пропросло. Кто в этом виновен? Прежде всего Рыжков и члены правления колхоза, которые не контролируют работу, прикрывая прямых виновников в порче колхозного зерна.

До сих пор не учтены возможности использования всех людей на полевых работах. Говоря о нехватке людей, председатель не хочет замечать ни тех бездельников, которые увиливают от работы, ни тех, которых можно использовать в поле. Ветсанитар Д. Хамик целыми днями без дела слоняется по деревне. На МТФ работает 14 человек. Заведующий МТФ, доярки и телятницы и другие могли бы работать ночью на молотьбе, если бы были заинтересованы в этом. Но об этом мало думают беспечные руководители колхоза.

Вал. АНГАРСКИЙ.

ДЕЗОРГАНИЗУЮТ РАБОТУ МОЛОТИЛКИ

В колхозе имени Сталина молотилка работает всего несколько часов в сутки. Не менее 20 часов машина бездействует, машинист скучает без дела; и тракторист тоже вынужден бездельничать.

Виной всему руководители колхоза. Председатель правления Н. Широбоков, отказался выполнить постановление ЦБ ВКП(б) и СНК СССР об уборке и заготовках сельхозпродуктов, требующее обеспечить работу молотилок МТС не менее 20 часов в сутки. Он не создал постоянной бригады по обмолоту и молотьба производится турниками (вечерами и в сиюю погоду), когда нельзя убирать овощи и скирдовать. Получается дергание людей. Вдруг тут Широбоков распоряжается приступить к молотьбе. Пока машинист и тракторист подготавливают к пуску свои машины, а люди собираются на ток, проходит 3—4 часа. Помолотят часа 3—4, Широбоков даст распоряжение остановить молотилку и колхозники идут либо на уборку картофеля, либо на другие работы.

Директор Сталинской МТС, зная об этом безобразии, ничего не принял, чтобы призвать к порядку Широбокова, дезорганизующего работу молотилки и трактора и скрывающего обмолот в колхозе.

А. НОВИКОВ.

ФУТБОЛЬНЫЙ МАТЧ «СПАРТАК» — «СЛАВИЯ»

15 сентября в Москве состоялся международный товарищеский футбольный матч. На стадионе «Динамо» встретились лучшие представители спорта двух дружественных народов — СССР и Болгарии.

Игра закончилась счетом 4:0 в пользу команды «Спартак».

Несмотря на проигрыш, болгарские футболисты показали себя с самой лучшей стороны.

(ТАСС)

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Налеты на Лондон продолжаются. Положение во Франции. Японские приготовления на подступах к Индо-Китаю

13, 14 и 15 сентября германские самолеты продолжали бомбардировать Лондон, а также промышленные сооружения, порты, железные дороги в различных районах Южной, Юго-Восточной и Центральной Англии.

Германское информационное бюро передает, что, по мнению осведомленных кругов Германии, Лондон сейчас находится в таком положении, когда он должен выбирать между судьбой Варшавы и Парижа.

Газета «Националь цайтунг» пишет, что судьба Лондона будет судьбой всей Англии.

В американской печати указывается, что германские бомбардировщики нанесли значительно больший ущерб, чем это отмечается в английских официальных сообщениях. К 11 сентября были уничтожены ангары и ремонтные мастерские на 10 крупнейших аэродромах Англии, 18 аэродромов получили серьезные повреждения. Разрушены 4 железнодорожных вокзала Лондона. Некоторые железнодорожные

мосты через Темзу не действуют. Сильно повреждены газовые заводы, а также военные предприятия, в том числе авиационные.

Британская авиация в свою очередь продолжает совершать налеты на крупные города Германии, как то: Гамбург, Бремен, Берлин и т. д. В результате бомбардировки имеются разрушения и жертвы среди гражданского населения.

В ночь на 14 сентября английская авиация атаковала порты голландского, бельгийского и французского побережья, в том числе Антверпен, Остенде, Кале, Дюнкерк и Булонь. Причинены большие разрушения.

По английским сообщениям, в воздушных боях над Англией было сбито только за 15 сентября более 100 германских самолетов. По германским данным, в тот же день было сбито 60 английских самолетов, 20 германских самолетов не вернулись на свои базы.

Французское правительство приняло на себя обязательство

платить Германии 400 миллионов франков ежедневно на содержание германской оккупационной армии, начиная с 25 июня — дня вступления в силу соглашения о перемирии. Уже переведен первый аванс в сумме 50 миллиардов франков. Иностранные наблюдатели утверждают, что первый аванс составляет около трети всех ценностей, находящихся сейчас в распоряжении французского правительства.

Французская газета «Журналь» отмечает, что расходы на содержание оккупационной армии, составляющие 12 миллиардов франков в месяц, или 144 миллиарда франков в год, вдвое превосходят государственные бюджеты Франции на 1939 и 1940 годы.

Французская печать уделяет много внимания тяжелому внутреннему положению страны. С каждым днем растет безработица. В Парижском районе около 90 процентов населения не имеют работы, так как большие и малые предприятия стоят из-за отсутствия сырья и топлива.

Парижская газета «La derrière» пишет, что Поммери от имени демобилизованных солдат.

«Наши страдания безгранич-

ны, — говорится в письме. — Дайте нам, умирающей с голода армии демобилизованных и безработных, работу. Наше терпение иссякает. Дайте нам работу, чтобы мы могли есть, чтобы наши дети не страдали от ужасов голода».

Положение во Французском Индо-Китае продолжает оставаться очень напряженным. По сообщениям иностранной печати, переговоры между властями французской колонии и Японией еще не закончены. Между тем указывается, что 120 японских военных кораблей сосредоточено в Тонкинском заливе и около 200 японских военных кораблей и транспортов находятся вблизи островов Вайчя и Хайнань.

Агентство Рейтер передает, что эскадрильи китайской авиации получила приказ отправиться к границе Индо-Китая для поддержки китайских войск в провинции Юньнань. Китайцы минируют важные военные пункты и разрушают пути сообщения на границе провинции Юньнань и Французского Индо-Китая, готовясь к возможному японскому наступлению через территорию французской колонии. (ТАСС).

СВОДКА

о ходе уборки и взмета зяби по колхозам Кузнецкого района на 15 сентября 1940 года.

Наименование колхозов	Обмолоч. в проп. к плану	Засирд. в проп. к плану	Вспахано зяби в проп. к плану
-----------------------	--------------------------	-------------------------	-------------------------------

По колхозам Кузнецкой МТС:	62	63	48
Красный командир	82	63	48
Парижская коммуна	80	70	19
Им. Буденного	79	62	11
Новая жизнь	78	40	24
Им. Чапаева	74	100	22
Им. Кагановича	73	88	7
Большевик	72	65	33
Голос Ильича	72	50	36
Им. Жданова	72	61	27
Трудовая	72	100	13
1-я домна	72	90	14
Им. Димитрова	69	51	16
Знамя Ильича	68	65	37
4-я домна	65	34	—
Разведчик	53	76	18
Кузнецк.район	61	72	13
Им. Кирова	61	76	32
17 партс'езд	58	26	25
14 лет Октября	56	52	8
5-ка в 4 года	56	34	49
Кр. партизан	55	83	28
Им. Чкалова	54	62	37
Сибиряк	54	84	19
Им. Ленина	51	85	9
Новый путь	13	86	7

Итого по МТС: 64 67 24

По колхозам Стalinской МТС:	52	55	24
Красное знамя	98	97	20
Им. Сталина	85	86	14
Культура	79	70	—
Новый быт	74	40	7
1 Мая	72	76	23
Новая жизнь	70	100	17
Вперед	69	49	17
Им. Калинина	61	23	23
14 Октябрь	57	49	4
Смычка	56	44	1
Победа	56	32	7
Красный шахтер	53	44	20
Ленинизм	53	27	2
Красный показатель	52	92	27
Им. Ворошилова	51	42	8
Родина	50	31	12
Кузбасс	48	37	16
Заря . . .			